
1. 직사각형의둘레의길이가 50 cm이고가로와세로의비가 2 : 3이라고
한다. 이 직사각형의 세로의 길이로 알맞은 것은?

① 5 cm ② 10 cm ③ 15 cm ④ 20 cm ⑤ 25 cm

가로의 길이를 2x 라하면 세로의 길이는 3x 이므로 2(2x+3x) =
50 이다.
x = 5 이므로 가로의 길이는 10 cm, 세로의 길이는 15 cm가
된다.

해설



2. 어느 옷가게에서 치마를 원가의 x %만큼 이익을 붙여서 정가를 정
한다. 이 치마의 정가의 30 %만큼 할인하여 팔았더니 원가의 15 %
만큼의 이익이 생겼다고 할 때, x 의 값은? (단, 소수 첫째자리에서
반올림하시오.)

① 60 ② 64 ③ 70 ④ 75 ⑤ 78

치마의 원가를 a 라 하면

정가는 a +
( ax
100

)
(

a +
ax
100

)
× 70

100
=

115

100
a

70 +
70

100
x = 115

∴ x = 64.2 × ××

해설



3. 4 시에서 5 시 사이에 시침과 분침이 이루는 각도가 90 ° 가 되는 시각
은?

① 4시 5
5

11
분, 4시 38

2

11
분 ② 4시 16

4

11
분, 4시 38

2

11
분

③ 4시 5
5

11
분, 4시 27

3

11
분 ④ 4시 5

5

11
분, 4시 16

4

11
분

⑤ 4시 16
4

11
분, 4시 27

3

11
분

ⅰ) 시침이 앞서 가 있는 경우
6x = 0.5x + 4 × 30 − 90
5.5x = 30

x =
60

11
= 5

5

11
(분) ∴ 4시 5

5

11
분

ⅱ) 분침이 앞서 가 있는 경우
6x = 0.5x + 4 × 30 + 90

5.5x = 210

∴ x =
420

11
= 38

2

11
(분)

4시 38
2

11
분

해설



4. 갑은 출근할 때 시속 60km로, 퇴근 할 때는 시속 40km로 달리는데,
출근할 때와 퇴근할 때의 시간은 10 분의 차이가 난다고 한다. 갑의
집에서 회사까지의 거리는?

① 10km ② 20km ③ 30km ④ 40km ⑤ 50km

집에서 회사까지의 거리를 xkm 라 하면
x
40
− x
60

=
1

6

양변에 120 을 곱하면
3x − 2x = 20

∴ x = 20

해설



5. 어떤 수영장의 물을 모두 퍼내려고 하는데, 양수기 A 를 사용하면 5

시간이 걸리고, 양수기 B 를 사용하면 8 시간이 걸린다고 한다. 오후
1 시부터 양수기 A 를 사용해서 물을 퍼내기 시작하여 도중에 양수기
B 를 함께 사용하여 정각 오후 5 시까지 물을 모두 퍼내려고 한다.
양수기 B 를 사용해야 하는 시간은?

① 1 시 36 분 ② 2 시 24 분 ③ 3 시 16 분

④ 3 시 24 분 ⑤ 3 시 34 분

전체 일의 완성을 1 로 보면

A 가 1 시간 동안 할 수 있는 일의 양:
1

5

B 가 1 시간 동안 할 수 있는 일의 양:
1

8

B 를 사용한 시간을 x 라 하면
1

5
× 4 + 1

8
× x = 1

x = 1
3

5

즉, 1 시간 36분 동안 사용해야 하므로 3시 24분부터 사용해야
한다.

해설


